
Kurzprotokoll über die Sitzung des Gemeinderates vom 07. Mai 2008 
 
Vereidigung des ersten Bürgermeisters 
 
Der neu gewählte 1. Bürgermeister Herr Friedrich Biegel wird gemäß Art. 37 Abs. 3 KWBG vom ältesten 
anwesenden Gemeinderatsmitglied, Herrn Walter Porlein, vereidigt. 
 
 
Vereidigung der neuen Mitglieder des Gemeinderates 
 
Die neu gewählten Gemeinderatsmitglieder  
Ammon Rainer (SPD) Rödling Christa (FW) 
Jordan Gerald (Grüne) Satzinger Bernd (CSU) 
Kühhorn Frieder (FW) Schuhmann Richard (CSU) 
Müller Katharina (SPD) Striebel Lydia (FW) 
Porlein Walter (CSU) Zehmeister Thomas (CSU) 
 
werden vom 1. Bürgermeister Friedrich Biegel, nach Art. 31 Abs. 4 der Gemeindeordnung (GO) 
vereidigt. 
 
 
Verabschiedung der Geschäftsordnung und der Satzung zur Regelung des 
Gemeindeverfassungsrechts 

 
Der Gemeinderat verabschiedet die Geschäftsordnung für den Gemeinderat und die Satzung zur Regelung 
des Gemeindeverfassungsrechts. Es wird festgelegt, dass folgende Ausschüsse gebildet werden: 
- Finanzausschuss (als vorberatender Ausschuss) 

Der Finanzausschuss hat folgende Mitglieder: 
 

Fraktion Mitglied Stellvertreter 
CSU Porlein Dürschinger 
 Zehmeister Redlingshöfer 
FW Ammon Alfred Rödling 
 Kühhorn Striebel 
SPD Ammon Rainer Schuster 
Grüne Weber Jordan 

 
- Bau- und Umweltausschuss (als beschließender Ausschuss) 

Der Bau- und Umweltausschuss hat folgende Mitglieder: 
 

Fraktion Mitglied Stellvertreter 
CSU Dürschinger Satzinger 
 Redlingshöfer Zehmeister 
FW Kühhorn Ammon 
 Schuhmann Rödling 
SPD Harlacher Ammon Rainer 
Grüne Jordan Weber 

 
- Partnerschaftsausschuss (als beschließender Ausschuss) 

Der Partnerschaftsausschuss hat folgende Mitglieder: 
 

Fraktion Mitglied Stellvertreter 
CSU Dürschinger Redlingshöfer 



 Zehmeister Satzinger 
FW Striebel Kühhorn 
 Rödling Schuhmann 
SPD Müller Harlacher 
Grüne Jordan Weber 

 
- VHS-Ausschuss (als beschließender Ausschuss) 

Der VHS-Ausschuss hat folgende Mitglieder 
 

Fraktion Mitglied Stellvertreter 
CSU Dürschinger Redlinghöfer 
 Satzinger Zehmeister 
FW Rödling Ammon Alfred 
 Striebel Kühhorn 
SPD Schuster Müller 
Grüne Weber Jordan 

 
 
Wahl des zweiten Bürgermeisters 
 
Von der CSU wird Herr Walter Porlein und von der SPD Herr Karl-Heinz Harlacher für die Wahl des 
zweiten Bürgermeisters vorgeschlagen. Die Wahl ergab folgendes Ergebnis: 
 
Karl-Heinz Harlacher  7 Stimmen 
Walter Porlein  10 Stimmen 
 
Da Herr Walter Porlein mehr als die Hälfte der abgegebenen Stimmen erhalten hat, ist er zum 2. 
Bürgermeister gewählt. Er erklärt, dass er die Wahl annimmt. Im Anschluss an die Wahl wird Herr 
Walter Porlein von 1. Bürgermeister Biegel als 2. Bürgermeister vereidigt. 

 
 
Benennung der gemeindlichen Mitglieder bei den Zweckverbänden: 
a) Zweckverband zur Wasserversorgung Dillenberggruppe (2 Verbandsräte) 

Neben dem 1. Bürgermeister als gekorenes Mitglied wird Herr Lothar Birkfeld als weiteres Mitglied 
bestimmt. 

b) Zweckverband freie Jugendarbeit südlicher Landkreis Fürth (2 Verbandsräte) 
Neben dem 1. Bürgermeister als gekorenes Mitglied wird Herr Thomas Zehmeister als weiteres 
Mitglied bestimmt. 

c) Sing- und Musikschule (2 Verbandsräte) 
Neben dem 1. Bürgermeister als gekorenes Mitglied wird Herr Frieder Kühhorn als weiteres Mitglied 
bestimmt. 

d) Sparkasse Fürth (1 Verbandsrat) 
Der Gemeinderat stellt fest, dass 1. Bürgermeister Friedrich Biegel als gekorenes Mitglied bestimmt 
wird. 

 
 
Freibad – Kauf eines Beckenreinigungsgerätes 
 
Der Gemeinderat stellt fest, dass von der BOCK-Schwimmbadtechnik GmbH, Raisdorf, als Ersatz für das 
defekte Beckenreinigungsgerät ein Gerät für 1 Jahr angemietet werden soll, soweit der Mietpreis nach 
einem Jahr am Kauf angerechnet werden kann. Soweit das Gerät untauglich ist, soll nach 4-wöchiger 
Testphase das Gerät kostenlos zurückgegeben werden. 
 


